

## Отзыв научного руководителя

о соискателе ученой степени кандидата медицинских наук

враче Варгановой Александре Николаевне

Варганова Александра Николаевна, 1984 года рождения, в 2008 г. окончила медицинскую академию ГОУВПО «Тюменская государственная медицинская академия Федерального агентства по здравоохранению и социальному развитию» по специальности «Педиатрия». В 2008 - 2009 гг. проходила обучение в интернатуре по специальности «Терапия» на базе кафедры внутренних болезней БУ ВО «Сургутский государственный университет». В 2009 году прошла первичную специализацию по специальности «Клиническая фармакология» на кафедре клинической фармакологии ГОУВПО «Тюменская государственная медицинская академия Федерального агентства по здравоохранению и социальному развитию». С 2018 г. по 2021 гг. проходила обучение в аспирантуре на кафедре хирургических болезней медицинского института БУ ВО «Сургутский государственный университет». С 2010 года работала врачом клиническим фармакологом, а с 2016 года назначена на должность заведующего отделением клинической фармакологии БУ ХМАО - Югры «Сургутская окружная клиническая больница», которое было создано при ее непосредственном и активном участии. В своей непосредственной профессиональной деятельности ежедневно осматривает более десятка тяжелых пациентов, находящихся на лечении в реанимационных отделениях с заболеваниями, требующими ежедневной фармакологической коррекции. С 2018 по 2021 год обучалась в аспирантуре на кафедре хирургических болезней медицинского института Сургутского государственного университета.

В процессе клинической работы Варганова Александра Николаевна заинтересовалась проблемой раннего энтерального питания у пациентов хирургического профиля. Является одним из разработчиков и участником внедрения в практику работы хирургического отделения программы раннего энтерального питания у пациентов, госпитализированных в экстренном порядке с резекцией тонкой кишки. В 2018 году поступила в аспирантуру на кафедру хирургических болезней медицинского института БУ ВО «Сургутский государственный университет» и приступила к выполнению диссертационного исследования на тему «Раннее энтеральное питание в

экстренной хирургии тонкой кишки (экспериментально-клиническое исследование)».

Обобщение фактического материала и статистическая обработка позволила ей предоставить к защите диссертационную работы. Александра Николаевна Варганова является автором 13 научных статей, 4 из которых опубликованы в журналах, рекомендованных ВАК, а 1 из них - Scopus. Участвовала в региональных и всероссийских и международных научно - практических конференциях с докладами, посвященными отдельным вопросам энтерального питания у пациентов хирургического профиля с резекцией тонкой кишки. Оформлена и принята к рассмотрению Федеральным институтом промышленной собственности заявка на изобретение «Раннее энтеральное питание в экстренной хирургии тонкой кишки (экспериментально-клиническое исследование)».

Варганова Александра Николаевна постоянно повышает свой профессиональный уровень, изучает научную литературу, медицинскую периодику, ежегодно посещает медицинские конференции, конгрессы. Она является высококвалифицированным специалистом, использующим в своей работе современные методики диагностики и лечения. Варганову Александру Николаевну отличает высокая трудоспособность, целеустремленность и дисциплинированность.

Отзыв дан для представления в Диссертационный совет 21.2.074.01 на базе ФГБОУ ВО Уральский ГМУ Минздрава России.

Профессор кафедры госпитальной хирургии  
БУ ВО «Сургутский государственный университет»  
Доктор медицинских наук



В.В. Дарвин

Подпись *Харькова В.В.*  
заведующий  
Начальник ОК СурГУ  
Дата «13» октября 2024.  
Подпись *В.В. Дарвин*

Почтовый адрес организации:

БУ ВО «Сургутский государственный университет»,  
628412, Ханты- Мансийский автономный округ- Югра (Тюменская область),  
г.Сургут, пр. Ленина, 1. Тел. (3462) 76 29 00, e-mail: rector@surgu.ru